



温情六月 爱心护考

归还身份证、取准考证、为行动不便考生送考……

交警“硬核”护考 这些瞬间很暖心

□郝树行 本报记者 孙莹

又是一年高考季。考场内，莘莘学子奋笔疾书、为梦而搏；考场外，冰城交警“警”随高考，全力守护。面对难以预料的突发状况，执勤交警化身快递员、护理员，及时化解紧急情况，助力考生顺利赴考。

考生遗失身份证 交警物归原主

6月7日13时许，正在哈尔滨市第五中学考点执勤的交警支队道里大队二中队中队长和政治处目标科科长，收到附近一饭店老板送来的高考准考证、身份证及考试用品，希望交警帮忙找到遗失证件的考生。交警通过准考证信息第一时间联系到考点和相关部门，近一个小时后，考生赶到学校门口，核对信息后，交警将证件交给考生，并嘱咐其好好考试。

考生忘带准考证 骑警火速助援

“交警同志，孩子的准考证忘带了，麻烦你帮帮忙。”6月7日14时35分许，九中考场的一名考生发现准考证落在中午休息的酒店中，情急之下考生母亲向在九中门口出勤的交警支队骑警求助。动力交警大队一中队骑警崔永亮立即载着考生的妈妈向民生路的酒店飞驰去，来回不到6分钟，就将准考证送到考生手中。14时44分许，考生凭准考证顺利进入了考场。

8日8时25分许，在一中考点门前执

勤的交警道里大队骑警于洋洋接到考生家长求助，考生把准考证、身份证及考试用品遗忘在家中。于洋洋立刻带考生家长回到家中，取到证件及考试用品后火速赶回考点，8时40分许，考生顺利进入考场。

考生腿脚不便 交警就在你身边

47中学考点门前，正在考生们排队入场之际，两名交警开辟绿色通道，帮助一位特殊考生顺利进入考点。这名小女孩由于身患残疾，出考场时间比其他考生延后半个小时，交警哈西大队一中队教导员张福金、辅警车文建一直守候在考点门前为考生保驾护航。

8日8时20分许，一名家长焦急地向正在省实验中学门前执勤的“铁骑”求助，一考生因腿部受伤行动不便不能自行进入考场。南岗大队一中队中队长付凯了解情况后，组织警力为考生开启应急通道，推送其进入考点。

交警南岗大队在省实验中学考点设置应急车位，为身体不便的考生提供“三最”服务，即离考场最近、上下车最便捷、停车位置最佳，受到考生及家长赞誉。



哈市交警全力护航高考。

别拖到心肌梗死再就医

刘和平教授及其团队手术中



本报讯 冠状动脉出现狭窄后，无法为心脏提供足够的含氧血液，最开始血流量减少可能不会引起任何不适，但随着冠脉内的斑块不断积聚，冠脉越来越窄，便会导致胸痛、心悸、呼吸短促等症状，尤其是有的人会在剧烈运动或重体力劳动后出现胸痛，停止活动或平静后胸痛消失，这种胸痛其实就是心绞痛，提示心脏出了问题。

4年时间 逐渐严重的胸痛

有过胸痛经历的人，可以参考这位患者，男性，69岁，4年前出现活动后胸痛的症状，阵发性，范围约手掌大小，伴胸闷、气短、背部及双肩放射痛；无头晕头痛、恶心呕吐；每次发作持续两三分钟，口服硝酸异山梨酯后症状缓解。患者姓张，在尚志当地医院就诊，冠状动脉CTA提示：冠状动脉血管钙化，管腔狭窄，建议入院治疗。但那次就诊，张先生并未做进一步治疗。

半年前，张先生即使在轻微活动后也会出现难以忍受的胸痛，伴心前区灼热感、出汗；偶有夜间憋醒、咳嗽，为求进一步治疗，来黑龙江远东心脑血管医院就诊。结合各项检查，张先生被诊断为劳力型心绞痛、冠状动脉粥样硬化性心脏病、高血压病3级（高危）。

冠脉堵塞90% 唯有手术

4年时间，已经到了不得不手术的程度。张先生描述：“走十米八米都疼得受不了，以前犯病就几十秒，能挺过去，现在实在是挺不了了，一天不一定疼几次，啥活也

干不了，疼的都上不来气，像有多少把刀往里扎似的，腿都是软的，根本抬不起来，迈不动步。”

冠脉被完全堵塞时会引起心肌梗死，好在张先生在狭窄90%的时候来到了远东医院。黑龙江远东心脑血管医院副院长、心脏内科学科带头人（原哈医大一院心脏内科主任）刘和平教授为张先生实施了冠状动脉造影+冠状动脉球囊扩张术+冠状动脉支架置入术+血流储备测量术。术中造影显示张先生冠状动脉左主干通畅，冠状动脉左前降支近中段全闭塞钙化，冠状动脉左回旋支中远段狭窄90%，右冠状动脉近中段狭窄90%钙化。

术后，张先生的脉搏、血压恢复正常，步态正常；心率70次/分，律齐，各瓣膜未闻及病理性杂音，病理反射未引出。张先生自己的感受最明显，“胸口没有以前疼的感觉了，现在逐渐恢复，我感觉一天比一天强，来远东前胸腔里面疼，都走不了路，现在走路也行了，喘气也舒服了。尤其是医生护士的态度特别好，我看手术后大夫也累够呛，非常感谢医护人员。”

脑缺氧5分钟以上 可能变成“植物人”

刘和平教授提醒，冠脉被完全堵塞时会引起心肌梗死。急性心肌梗死，抢救成功的很少。心跳骤停后每延迟心肺复苏1分钟，死亡率将增加7%~10%，脑缺氧5分钟以上可能会进入植物人状态。因此大家一定要关注自己的心脏健康，积极治疗，不要拖到急性心肌梗死那一步。



大成街道征兵宣传服务考生

本报讯（本报记者）为扎实做好2023年秋季征兵工作，激发广大适龄青年参军报国热情，6月7日大成街道武装部开展了考点宣传工作。

7时30分许，工作人员准到达考点宣化街270号第二职业学校门前开展考点征兵宣传。他们精准发放宣传与讲解，向适龄青年和家长解读征兵政策，前来咨询征兵政策的人络绎不绝。

“我家孩子很想参军，但眼睛近视

可不可以报名？”“报考军校要满足哪些条件，直招士官又有哪些要求？”“大学生当兵都有什么优惠政策？”“是否真的有保留学籍、学费补偿政策？”“入伍参军升学就业都有那些优惠政策”……面对家长和同学们的询问，现场工作人员一一进行详细解答，并就大家普遍关心的报名办法、应征流程、入伍发展前景、高学历适龄青年报名参军优惠政策等逐一进行答疑解惑。

老旧改造项目启动“静音模式”

本报讯（记者 叶勇）高考期间，我市一些老旧小区改造项目为了保证考生休息，有良好的高考状态，启动“静音模式”，为高考助力。

高考期间，哈尔滨建工建设公司所属的道里区老旧小区改造项目施工现场全

面停止噪音较大的机械设备施工作业，定时对现场路面洒水除尘，确保工地无噪声、无扬尘、无污染。

同时，安全员对施工现场进行24小时不间断巡查，严格控制工地环境，杜绝噪音隐患。